

16/12/96

● ΚΑΖΙΝΟ ΦΛΟΙΣΒΟΥ

Στα χέρια της Εξεταστικής το «πόθεν έσχες» της Ελλάς Στάν.

Σελ. 10



ΠΟΛΙΤΙΚΗ

● ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ

Λισθητή η απουσία κορυφαίων πολιτικών παραγόντων και εκδοτών από την προεδρική δεξίωση για τους δημοσιογράφους. Σελ. 11



● ΤΕΛΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΨΕΙΣ ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΟ ΜΛΕΙΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΕΚΕΧΕΙΡΙΑΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ

Νίκη στο αγροτικό χωρίς... νικητές θέλει ο Σημίτης



ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ

Η κυβέρνηση αισιοδοξεί ότι τελικώς θα εισέλθει αύριο στη Βουλή για τη συζήτηση του προϋπολογισμού, με διαλιγμένα στην ουσία τα αγροτικά μπλόκα και ήδη σκέπτεται την «επόμενη ημέρα», δηλαδή το πλαίσιο του θεσμικού διαλόγου για την ελληνική γεωργία και τις κινήσεις «καλής θέλησης» προς τους αγρότες, ώστε να μην υπάρχει η αίσθηση «νικητών» και «ηττημένων».

Όπως δήλωσε χθες βράδυ ο υφυπουργός Παρά το Προϋπουργείο Γιώργος Πασχαλίδης, «κυβέρνηση και αγρότες θα συνδιαμορφώσουμε τη νέα αγροτική πολιτική, μέσα από ένα θεσμικό διάλογο, με ανοικτούς βέβαια δρόμους».

«Ηττημένοι δεν θα είναι οι αγρότες, αλλά όλοι αυτοί που έπαιξαν πολιτικά παιχνίδια πάνω στα προβλήματα των αγροτών, κόμματα και πολιτικοί παράγοντες», σχολίαζε χθες κυβερνητική πηγή.

Θεωρείται αυτώσα δύσκολο να δεχθεί ο πρωθυπουργός να συναντηθεί με τους αγρότες, ειρήσων κατέβουν στην Αθήνα, στην περίπτωση που δεν ανοίξουν προηγουμένως τους δρόμους.

Ο Ληκς Τσοχατζόπουλος δήλωσε το Σάββατο από τη Θεσσαλονίκη ότι η συνέχιση των αγροτικών κινητοποιήσεων δεν έχει κανένα νόημα και κάλεσε τους αγρότες «να ανταποκριθούν στο κάλεσμα του πρωθυπουργού για διάλογο σήμερα ή το πολύ αύριο», αφήνοντας να εννοηθεί ότι ο κ. Σημίτης πρέπει να συναντήσει αμέσως τους εκπροσώπους τους. Εισηγήσεις στον πρωθυπουργό να προβεί σε μία τέτοια κίνηση ένοιον καταθέσει και άλλα στελέχη του ΠΑΣΟΚ.

Χθες βράδυ ο πρωθυπουργός ενημερώθηκε για τις τελευταίες εξελίξεις από τους **Γιώργο Πασχαλίδη, Θεόδωρο Τσουκάνο και Σωκράτη Κοσσιδίη**. Για το πρώτο ήταν προγραμματισμένη ευρεία κυβερνητική σύσκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου, στην οποία, εκτός από τα στελέχη που παίρνουν μέρος στον «πρωινό καφέ», θα συμμετείχαν οι υπουργοί **Αλέκος Παπαδόπουλος, Γιάννος Παπαντωνίου, Γιώργος Ρωμάς**, παράγοντες του υπουργείου Γεωργίας και ο υποδιοικητής της ΑΤΕ **Θανάσης Παπαγεωργίου**.

Στις 12.00 το μεσημέρι συνεδριάζει και η Πολιτική Γραμματεία του ΠΑΣΟΚ υπό τον κ. Σημίτη, για να εξετιάζει συνολικά τις πολιτικές εξελίξεις, εν όψει και της συζήτησης του προϋπολογισμού στη Βουλή.

Ο Στέφανος Μάνος σε συνέντευξη του στην «Κιριακάτικη Ελευθεροτυπία» ζήτησε να αποχωρήσουν «εδώ και τώρα» από τα μπλόκα οι αγρότες, διαφωνώντας με τη μορφή αγώνα που έχουν επιλέξει.

Τον τερματισμό των κινητοποιήσεων ζήτησε και ο πρόην πρωθυπουργός Γεώργιος Ράλλης. Η γενική γραμματέας του ΚΚΕ **Αλέκα Παπαρήγα**, που ολοκλήρωσε χθες την υπηρέδεια της στη Θεσσαλία, κάλεσε τους αγρότες «να κρατήσουν σταθερά και να μην επιηρεαστούν από το διαχωισμό που σπέρνει η κυβέρνηση».

● Στο μεταξύ η πρόταση του Συνασπισμού για συγκρότηση Διακομματικής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής, που θα εξέταζε το αγροτικό πρόβλημα, δεν προχωρά. Μετά την αρνητική σάση της κυβέρνησης, ο πρόεδρος της Βουλής **Απόστολος Κακλαράνης** δεν προτίθεται να κέρρει την πρόταση προς συζήτηση.

● Επίσκεψη στην Ελευσίνα θα πραγματοποιήσει το απόγευμα ο πρωθυπουργός κ. Σημίτης, επικεφαλής κυβερνητικού κλιμακίου, στο οποίο θα συμμετέχουν οι υπουργοί **Θεόδωρος Πάγκαλος, Βάσω Παπανδρέου, Κώστας Λαλιώτης, Γεράσιμος Λρόνης, Μιλτιάδης Πασιωάννου, Κώστας Γεϊτάνος** και πολλοί υρηπιοργοί.

Ετοιμος για συνάντηση με τους αγρότες, ειρήσων ανοίξουν οι δρόμοι, είναι ο πρωθυπουργός, που έχει σήμερα συνεχείς συσκέψεις με υπουργούς.